

С наступающим
новым
годом,
товарищи!

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
августа 1950 г.

Суббота 30 декабря 1978 года

№ 156 (3839)



• Рапорты
трудовых побед

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Коллектив рабочих и ИТР Беловского эксплуатационно-технического узла связи, включившийся в социалистическое соревнование за успешное выполнение планов третьего года десятой пятилетки, досрочно завершил выполнение плана 1978 года.

По объему продукции план выполнен на 102,5 процента. По отношению к 1977 году рост составил 11,8 процента. Производительность труда выросла на полтора процента, а по сравнению с прошлым годом на 10,2 процента. Весь прирост объема продукции получен за счет роста производительности труда.

За прошедший год силами узла связи радиофицированы четыре села: Мостовая, Дегтяревка, Калиновка, поселок Щебзавода. За этот же срок установлено 1070 радиоточек и 280 телефонов.

Наибольший вклад внес коллектив второго линейно-технического участка (и. о. начальника В. А. Кузнецова, профгруппор A. E. Орлов). Он также занял призовое место в областном соревновании связистов.

В 1979 году коллектив наметил взять новые, более высокие рубежи.

И. КОНИЕВ,
начальник ЭТУС.
В. ГАНЬШИН,
секретарь парторганизации.
Н. МАМАЕВА,
председатель месткома.
Н. ШУМИК,
секретарь комсомольской организации.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

Коллектив рабочих, ИТР и служащих Беловского линейного управления автодорог досрочно, 25 декабря, выполнил годовой план дорожно-строительных работ в объеме 992 тысячи рублей и принятые социалистические обязательства.

Особенно хорошо потрудились в третьем году десятой пятилетки коллектив дорожно-строительного участка № 1 (начальник участка Ю. И. Устюгов), бригады дорожных рабочих участка № 3 (бригадир П. П. Береснев, мастер П. И. Курганский), машинисты автогрейдера П. А. Сибиров, Н. И. Сидоров, В. В. Гришин, трактористы Н. В. Ефимов, Н. Д. Попов, машинист бульдозера Н. П. Снегирев, газоэлектросварщик А. И. Евсеев, шоферы В. Ф. Старцев, А. Н. Абальцев, В. И. Белов.

Коллектив приложит все силы для того, чтобы опираться на достигнутое в четвертом году пятилетки добиться новых успехов в работе, внести свой достойный вклад в выполнение решений июльского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС.

В. ПАВЛИКОВ,
начальник управления,
Н. ШЕВАЛДИН,
секретарь парторганизации,
А. КЛЮШКОВА,
председатель местного комитета профсоюза.

Ленинское Знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота 30 декабря 1978 года

№ 156 (3839)

Газета
выходит
августа 1950 г.

Об утверждении окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза

Решение исполнкома Кемеровского областного Совета народных депутатов

На основании статей 24, 25 и 28 Закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» исполнком областного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР десятого созыва в составе следующих представителей общественных организаций и трудовых коллективов:

БЕЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 192

Председатель избирательной комиссии Чевокин Иван Дмитриевич — от коммунистической организации беловского завода «Кузбассрадио».

Заместитель председателя избирательной комиссии Истратова Галина Гавриловна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Гурьевского рудоуправления.

Секретарь избирательной комиссии Рудаков Виктор Иванович — от Беловской городской коммунистической организации.

ЧЛЕНЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:

Ананьева Людмила Григорьевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Зенковская», город Прокопьевск.

Бедреева Зоя Семеновна — от колхозников колхоза имени Ильча Беловского района;

Буркис Владимир Дмитриевич — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности шахты «Красный углекоп», город Прокопьевск;

Доротюк Нина Анатольевна — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности шахты «Чертинская», город Белово;

Мартемьянова Валентина Кондратьевна — от коммунистич-

ской организации Прокопьевского мясокомбината;

Наружников Виктор Борисович — от коммунистической организации Гурьевского металлургического завода имени М. К. Курако;

Подгорных Раиса Васильевна — от коммунистической организации Беловской трикотажной фабрики;

Семин Александр Иванович — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Салавирского рудоуправления;

Смирнова Ирина Гавриловна — от Прокопьевской районной организации профессионального союза работников сельского хозяйства;

Смолянинов Михаил Егорович — от колхозников колхоза имени XXI партсъезда Беловского района;

Феоктистова Галина Николаевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи станции Белово;

Шаклен Геннадий Аркадьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих совхоза «Трудармейский» Прокопьевского района.

Председатель исполнкома Ф. ПОПОВ.

Секретарь исполнкома М. ТАРАСОВА.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 28 декабря 1978 г.

	Пермяковский	40,5
«Родина»	37,0	6,3
«Городкинский»	33,4	60,0
«Ильинский»	26,0	—
«Салаирский»	24,5	—
«Беловский»	—	—
Птицефабрика	101,7	—

КОЛХОЗЫ:

	Им. Ильча	97,3	95,5
«Гурьевский»	113,0	272,7	—
«Моховский»	99,0	24,8	—
«Новый»	93,3	24,0	—
«Рассвет»	85,7	60,2	—
«Бачатский»	64,1	2,2	—
«Новопестеревский»	43,0	10,0	—

ПО РАЙОНУ

«Моховский» 4,0 —0,7
«Родина» 3,9 —0,3
«Рассвет» 3,7 —
«Салаирский» 2,8 —
«Пермяковский» 2,5 —0,2

КОЛХОЗЫ:

	Им. 21 партсъезда	5,9	+0,8
«Россия»	5,4	+1,0	
Им. Ильча	5,3	+0,1	
«Правда»	5,0	+0,7	
«Кузбасс»	3,9	+1,0	
«Сибирь»	2,5	+0,3	
«Городки»	3,9	-0,1	

ПО РАЙОНУ

«Моховский» 4,0 —0,7
«Родина» 3,9 —0,3
«Рассвет» 3,7 —
«Салаирский» 2,8 —
«Пермяковский» 2,5 —0,2

КОЛХОЗЫ:

	Им. 21 партсъезда	5,9	+0,8
«Россия»	5,4	+1,0	
Им. Ильча	5,3	+0,1	
«Правда»	5,0	+0,7	
«Кузбасс»	3,9	+1,0	
«Сибирь»	2,5	+0,3	
«Городки»	3,9	-0,1	

НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 28 декабря 1978 г.

В первой колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля (в процентах к квартальному заданию), во второй — проведено снегозадерживание (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ:

	«Гурьевский»	8,4	+1,6
«Новый»	5,3	+1,5	—
«Новопестеревский»	5,0	-1,0	—
«Бачатский»	4,1	+0,7	—
«Городки»	4,0	-0,3	—

ПО РАЙОНУ

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Решение № 288 исполнительного комитета Беловского районного Совета народных депутатов

от 25 декабря 1978 года

На основании статей 16, 17, 18 Закона Союза Советских Социалистических Республик «О выборах в Верховный Совет СССР» исполкомом районного Совета решил для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов по выборам в Совет Союза и в Совет национальностей образовать на территории района общие избирательные участки.

Избирательный участок

№ 126/1543

Центр — клуб села Мохово. В избирательный участок входят: село Мохово, деревня Ульяновка.

Избирательный участок

№ 127/1544

Центр — клуб села Заринское. В избирательный участок входят: село Заринское, деревня Сарты.

Избирательный участок

№ 128/1545

Центр — средняя школа села Старопестерево. В избирательный участок входят: улицы села Старопестерево по левой стороне реки Иня, деревни Грамотино, Коротково, Осиновка, поселок Убинский, население проживающее на территории птицефабрики «Инская».

Избирательный участок

№ 129/1546

Центр — клуб «Горняк» шахты «Сигнал». В избирательный участок входят: улицы села Старопестерево по правой стороне реки Иня, поселок Заря.

Избирательный участок

№ 130/1547

Центр — средняя школа села Менчерец. В избирательный участок входят: село Менчерец, поселки Вишневка, Камешок.

Избирательный участок

№ 131/1548

Центр — клуб фермы № 4 совхоза «Родина». В избирательный участок входят: поселки Задубровка, Дунай-Ключ.

Избирательный участок

№ 132/1549

Центр — клуб фермы № 3 совхоза «Родина». В избирательный участок входит деревня Хахалино.

Избирательный участок

№ 133/1550

Центр — клуб деревни Уроп.

В избирательный участок входят: деревня Уроп, участок водока-настрова.

Избирательный участок

№ 134/1551

Центр — клуб села Поморцево. В избирательный участок входит село Поморцево.

Избирательный участок

№ 135/1552

Центр — клуб села Сидоренково. В избирательный участок входит: село Сидоренково, поселок Петровский.

Избирательный участок

№ 136/1553

Центр — клуб села Коновалово. В избирательный участок входит село Коновалово.

Избирательный участок

№ 137/1554

Центр — клуб села Евтино. В избирательный участок входят: село Евтино, поселок Новодубровка.

Избирательный участок

№ 138/1555

Центр — клуб села Каракан. В избирательный участок входит: село Каракан, деревня Черемшанка.

Избирательный участок

№ 139/1556

Центр — Пермиковый Дом культуры. В избирательный участок входят: село Пермик, деревня Чигирь.

Избирательный участок

№ 140/1557

Центр — клуб деревни Карадла. В избирательный участок входят: деревни Карадла, Чекмара. Старопестерево по правой стороне реки Иня, поселок Заря.

Избирательный участок

№ 141/1558

Центр — клуб деревни Рямовая. В избирательный участок входит деревня Рямовая.

Избирательный участок

№ 142/1559

Центр — клуб деревни Иношка. В избирательный участок входит деревня Иношка.

Избирательный участок

№ 143/1560

Центр — клуб деревни Новохудяково. В избирательный участок входит деревня Новохудяково.

Избирательный участок

№ 144/1561

Центр — железнодорожная библиотека. В избирательный участок входят: рабочий поселок деревни Сухановка, железнодорожные станции Артышта-1, Дуброво, поселок Вулкан.

Избирательный участок

№ 145/1562

Центр — клуб железнодорож-

ной станции Артышта-II. В избирательный участок входят: село Поморцево, улицы Водопроводная, Вокзальная, Юбилейная, Ленина, Молодежная, Юбилейная, Кирова, Заводская.

Избирательный участок

№ 146/1563

Центр — контора совхоза «Бачатский». В избирательный участок входят: улицы Весенняя, Совхозная, Мамонтовская, Боровская, Петропавловская, Целинная, Мира, Степная, Ленина.

Избирательный участок

№ 147/1564

Центр — Старобачатский Дом культуры. В избирательный участок входят: улицы Водопроводная, Гаражная, Центральная, Эскаваторная, Клубная, Набережная, Береговая, Телефонная, Томская, Железнодорожная, Новосадовая, Шахтерская, Садовая, Кузбасская, Почтовая, Бачатская, переулки: Базарный, Почтовый, Кузбасский, улицы: Линейная, Кузнецкая, Никольская, Загорная, Пионерская, Зеленые лужи, Озерная.

Избирательный участок

№ 148/1565

Центр — Старобачатская восьмилетняя школа. В избирательный участок входят: улицы Заречская, Новозаречанская, Нефтебазовая, шахта «Шестаки», Рабочая, Вокзальная, Свободная, психоневрологический институт, рабочие переулки 3-й, 4-й, 5-й.

Избирательный участок

№ 149/1566

Центр — клуб щебеночного завода. В избирательный участок входят: улицы Станционная, Школьная, Нагорная, Луговая, Восточная, Советская, Речная, Заводская, Красноармейская, Октябрьская, Зеленая, Трудовая, Лесная, переулок Школьный, население проживающее на территории пионерских лагерей и профилактория.

Избирательный участок

№ 150/1567

Центр — Артыштинская восьмилетняя школа. В избирательный участок входят: село Артышта, поселок станции Бускусан, деревня Шестаки.

Избирательный участок

№ 151/1568

Центр — клуб села Заречное.

«Рассвет». В избирательный участок входят: село Малая Салапирка, поселок Пчеловод.

В избирательный участок входят: село Заречное, железнодорожная станция Улус, железнодорожные казармы 249 и 250 километров.

Избирательный участок

№ 152/1569

Центр — клуб колхоза имени Ильича. В избирательный участок входят: село Новобачаты поселки им. Ильича, Степной.

Избирательный участок

№ 153/1570

Центр — клуб колхоза «Сибирь». В избирательный участок входят: село Беково, деревни Верховская, Челухово, поселок Октябрь, железнодорожная станция «Разрез» и казарма 9-го километра.

Избирательный участок

№ 154/1571

Центр — Ивановская начальная школа. В избирательный участок входят: село Ивановка, деревни Новороссийска, Калиновка.

Избирательный участок

№ 155/1572

Центр — Коневская восьмилетняя школа. В избирательный участок входят: село Конево, железнодорожные станции Проектная, Мереть и казарма 229 километра.

Избирательный участок

№ 156/1573

Центр — Сосновский сельский клуб. В избирательный участок входят: село Сосновка, деревня Каменушка, поселок Заречный.

Избирательный участок

№ 157/1574

Центр — клуб третьего отделения совхоза «Салапирский». В избирательный участок входят: деревня Чуваш-Пай, Кулаевка.

Избирательный участок

№ 158/1575

Центр — контора 4-го отделения совхоза «Салапирский». В избирательный участок входят: деревня Кочкуровка, поселки Понтияжка, Васильевка.

Избирательный участок

№ 159/1576

Центр — клуб деревни Шанда. В избирательный участок входят: деревня Шанда, населенный пункт Семенушкино, железнодорожный разъезд 20-й километр.

Избирательный участок

№ 160/1577

Центр — клуб села Заречное. «Рассвет». В избирательный участок входят: деревни Усть-Канда.

сток входят: село Малая Салапирка, поселок Пчеловод.

Избирательный участок

№ 161/1578

Центр — клуб села Ур-Бедари. В избирательный участок входят: село Ур-Бедари, деревни Саратовка, Усть-Канда.

Избирательный участок

№ 162/1579

Центр — контора фермы № 4 совхоза «Рассвет». В избирательный участок входит деревня Кулебакино.

Избирательный участок

№ 163/1580

Центр — клуб села Новопестерево. В избирательный участок входит деревня Новопестерево.

Избирательный участок

№ 164/1581

Центр — клуб деревни Печеркино. В избирательный участок входит деревня Печеркино.

Избирательный участок

№ 165/1582

Центр — клуб деревни Дегтяревка. В избирательный участок входит деревня Дегтяревка.

Избирательный участок

№ 166/1583

Центр — Горскинский Дом культуры. В избирательный участок входит деревня Горскино. В избирательный участок входит деревня Подкопенная, село Юрьево.

Избирательный участок

№ 167/1



◆ Организовать
свободное время
подростка

ДРУЖЕСКАЯ РУКА

Был двор как двор. Крутились мальчишки с мячом на асфальтовом пятаке, а ребята постарше вечерами бречали на гитарах, толпились в подъездах, не зная, как убить время.

Однажды вышел во двор отец одного из подростков и предложил создать мальчишеский клуб. Предложение понравилось. Состоилось собрание. Приняли «мужской» устав, распределены обязанности каждого: защищать младших, устраивать интересные игры и спортивные соревнования, беречь зеленые насаждения.

С того дня ребят словно подменили. То они сколачивают скамейки для двора, то делают стенгазету, то готовят концерт художественной самодеятельности. Одно за другим стали проводиться спортивные состязания. Появились во дворе свои гимнасты, легкоатлеты, борцы. Сформировалась футбольная команда.

— Не узнать наших ребят! — искренне удивлялись мамы.

Да, перемена произошла много. Мальчики дорожили честью своего двора. Чуть что — шли за советом к наставнику. Его авторитет был непрекращаем.

— Вот что значит мужская рука! — говорили между собой женщины. Мальчишкам так ее не хватало.

Б. ШАКНИС.

г. Вильнюс.

НЕВОЗМОЖНО представить нашу жизнь и человеческие отношения вне языка. Язык — удивительное явление. Никакая другая система знаков, привычная способствовать общению людей, не может вступить с ним в соприкосновение или начать конкурировать.

Молодые родители нетерпеливо ждут того момента, когда их ребенок произнесет первое слово. И вот этот момент приходит. Родители счастливы... Но не только потому, что ребенок начал их «мама» и «папа». Дар слова дал ему возможность вступить в большой диалог с миром.

Как дом складывается из кирпичиков, так и любой язык — из слов. Слово способно передавать самые разнообразные движения сердца и мысли: радость, горе, тревогу, опыт предшествующих поколений, мечту о будущем.

Когда мы говорим о достоинствах и недостатках того или иного человека, то часто произносим: «хороший человек», «железный человек», «безнравственный человек», «злой человек», «пустой человек», «дельный человек». Так оценивается он благодаря тому, что находится с нами в языковом контакте, и его слово для нас далеко не простой набор звуков. Здесь слово становится действенным. По нему мы судим, как человек относится к людям (коллегам, начальнику, друзьям, случайно встреченному, старцу) и к делу (работе, общественному и комсомольскому поручению). Поэтому общение в целом (даже

◆ Трибуна педагога СФОРМИРОВАТЬ ЛИЧНОСТЬ

В жизнь постоянно вступают новые поколения, и поэтому никогда не стареет вопрос, обращенный к самому себе: «Каким быть?». Всегда была и остается главной задачей нравственного воспитания — формирование активной жизненной позиции подрастающего поколения. Жизненная позиция формируется ежедневно, ежеминутно. И очень важно, какое место в ее формировании занимают родители.

Часто можно слышать: «Мой сын одет, обут, сыт. Чего же еще?». Родители, конечно, должны заботиться об удовлетворении материальных потребностей детей, но им неизмеримо больше нужно помочь в делах духовных: в развитии разнообразных интересов, в закалке характера, в профессиональном самоопределении и просто в том, что вы поймете их дружбу и любовь. Не секрет, что сейчас у большинства родителей не так уж много времени для общения со своими детьми, а именно в живом общении удается хорошо узнать друг друга. Возможно, кто-то возразит: «Неужели сами родители могут не знать собственных детей?». Несомненно, родители обычно знают своего ребенка, если постоянно живут вместе с ним. Но вопрос состоит в том, насколько всесторонними, полными и объективными являются эти знания. Нередко родители не придают значения некоторым важным сторонам личности ребенка. Чем еще можно объяснить, например, всем хорошо знакомые факты, когда иной подросток при молчаливом одобрении папы

спешит занять место в автобусе и не подумает уступить его старому человеку? Или сын-старшеклассник, ежедневно пользуясь услугами своей матери, понятия не имеет о том, чтобы помочь ей по хозяйству? А ведь здесь наглядно проявляется неуважительное отношение к людям, а во втором случае — к труду.

Важным условием успешного воспитания является четкое осознание того, каким должен быть ребенок, каким мы хотим его видеть. А хотим мы его видеть и добрым и честным, трудолюбивым и бережливым, любознательным и дисциплинированным. Как же воспитать эти качества? Самая доходчивая наука — это личный пример.

Из семьи Гуровых в нашей школе учатся две девочки. Их мама, Тамара Дмитриевна, непосредственный участник и организатор школьных мероприятий. Она обладает теми качествами (неравнодушные, убежденность, коллективизм и другие), которые в сумме-то и составляют активную жизненную позицию. И многие хорошие черты характера, которые сформировались у дочерей уже сейчас, это — результат влияния матери.

Могучим воспитательным фактором, побудительным примером для детей является труд старших, родителей. Если родители добросовестно выполняют свою работу, относятся к ней с уважением, то их дети чаще всего и трудолюбивы, и дисциплинированы. Таких семей в нашем селе немало. Это и Масленники, и Ведяшкины, и Гуроны. Но бывает и так, что отец — хороший работник; а в семье ни-

когда не говорят о рабочей чести, об интересах производства. Отцовскую победу в социалистическом соревновании рассматривают лишь как средство получить денежную премию. Пусть же во время семейного торжества говорится об общественном значении этой победы. Что же касается денег, вряд ли стоит на них остановить внимание. Нельзя забывать, что детей воспитывает и поступок, и слово взрослого.

По мере того, как взрослеют дети, неизменно должен меняться характер их общения со взрослыми. И школа должна настраивать родителей на этот новый стиль взаимоотношений. В последние школьные годы юный человек особенно активно развивается, вырабатывает свою жизненную позицию, выбирает профессию. Он жаждет ненавязчивой, доброй подсказки, но сопротивляется педагогическим штампам и скучным родительским назиданиям. Он очень внимательно приглядывается и к тому, кто именно ему советует — каков этот человек сам, как относится к труду, к людям, к общественному долгу. Никогда не поздно и самим поучиться кое-чему у взрослеющих детей.

Наблюдения подсказывают: недостатки в семейном воспитании (особенно старших ребят) обычно результат не частных промахов родителей, а следствие неблагополучной атмосферы в семье, несложившихся или плохо сложившихся отношений между детьми и взрослыми. В оздоровлении этих отношений важную роль призвана сыграть педагогическое просвещение родителей, которое может проходить по разным направлениям. В нашей школе это и лекции, беседы для родителей как в школе, так и на производстве, и рейды по квартирам «трудовых» детей, неблагополучных семей.

Л. ЕЛИСЕЕВА,
организатор внеклассной работы
Моховской средней школы.



ГОТОВИМСЯ К ДОМАШНЕМУ КОНЦЕРТУ.

Фото В. Ченцова.

* ВЫ ПРОСИТЕ СОВЕТА

Многих волнует сейчас — как хорошо одеться, найти такую прическу, чтобы она украинала лицо.

Напечатайте, пожалуйста, советы косметолога по уходу за кожей лица. Думаю, к этим советам прислушиваются многие.

Алена П.
с. Малая Салайка.

Отвечая на письмо нашей читательницы, мы публикуем сегодня советы врача-косметолога М. Поликарповой.

УХОД ЗА КОЖЕЙ ЛИЦА

В молодости кожа лица чаще всего бывает жирной. С годами ее поры забиваются накапливающимися салом, цецидиями. Лицо, становясь пористым, теряет свежесть. В этом случае следует ежедневно умываться холодной водой с «Детским», «Косметическим» или «Глицериновым» мылом. От холодной воды поры сокращаются, усиливается кровообращение, кожа укрепляется, улучшается цвет лица. Раз в неделю можно умываться горячей водой, растирая лицо губкой, но ополаскивать его необходимо холодной.

Стягивают и укрепляют кожу квасцы (чайную ложку квасцов растворяют в половине стакана горячей воды, затем добавляют четверть стакана одеколона). Можно пользоваться календулой (две столовые ложки настойки календулы на полстакана воды). Хорошо действует настой шалфея (одну чайную ложку высушенных листьев шалфея заваривают в половине стакана кипящей воды и настаивают в течение 15 минут). Подобным же действием обладают настои полевого хвоща, маты-и-мачехи, зверобоя, бузины.

Чтобы укрепить пористую кожу, издавна употребляют туалетный уксус (смешивается одна часть столового или винного уксуса с двумя частями воды и двумя частями одеколона).

Большую пользу приносит протирание лица снегом и льдом. Хорошо освежает и укрепляет кожу лица следующий состав: во взбитый в густую пену белок добавляют сок лимона, стакан водки, чайную ложку глицерина. Перед применением его надо хорошо взболтать.

● Беседы по этике

СЛОВО И ДЕЛО

вить и воскресить («Словами тиных», но самых банальных и равнодушных причин, в худшем — холод и раздражение).

А если это слово дал руководитель, и вы к нему приходите с напоминаниями не вовремя, то... он «сорвет» на вас свою злость. А ведь, по сути-то дела, листа надо бы ему на себя. Этим такой руководитель демонстрирует далеко не лучший вариант решения производственных или частных вопросов в деловых взаимоотношениях, а, во-вторых, он теряет моральное право, как руководитель, после происшедшего спрашивать что-либо с подчиненным.

Легко бывает принять какое-либо решение в отношении другого человека, но вступить в разлад с собой и прельзять к себе справедливые и объективные требования — гораздо труднее. Подобным ситуациям дает объяснение очень нужная

современная наука — социальная психология. Руководитель прежде всего должен сам соответствовать высоким нравственным принципам коммунистической морали. И именно этого требует от него современное производство и общество.

Каждый руководитель — еще и представитель власти. А это возводит на него большие обязанности. Поэтому для него не должна существовать дилемма: держать свое слово или не держать? Данный вопрос может звучать по-другому: уважать себя или не уважать? Этому всех нас учит партия педагоги, произведения литературы и искусства, и, конечно же, родители.

В жизни много достойных людей, которые совершают и совершают гуманные поступки, подчас рискуя собой, но движимые «словом коммуниста», «словом комсомольца», простым человеческим словом. И они знают, что достаточно раз или два раза обойтись с честным словом, как с вводным и необязательным, как оно утратит твердость, надежность и право называться «честным». Поэтому лучше и породочнее отказать себе в удовольствии давать авторитетные обещания и заявления, если заранее знаем, что они таковыми и останутся.

От сокращения числа любителей говорить неправду общество лишь выигрывает. А метод перевоспитания таких людей вполне достаточен. Один из них — открыто порицать и стыдить на людях. Это действует, честное слово!

С. САЛТЫМАКОВ.

Зимний сон

СКАЗКА



ПАДАЕТ, падает, падает снег. Белым пухом ложится на Елкины плечи. Вздохнула Елочка, прощальным взглядом окинула лес, подружек-осинок, с головой ушедших под снежной одеяло, забытое посаженная и снова вздохнула.

Ей стало тоскливо от этого белого одиночества. Каждый теперь уходил в себя, погружаясь в зимний сон. И никому уже не было дела до бед и несчастий другого. Грустно стало Елочке. Она подняла полу подаренной ей Зимою шубки, плотнее укутала ножку, поближе к стволу подтянула лапки, сомкнула ресницы и тихо заснула.

Долго-долго кружились над нею Снежинки, пели ей свои чудесные песни о стране бесконечной лазури, где они родились. Но Елочка их не слыхала. Она уже крепко спала.

А спилась ей пора цветения, когда подружки Осинки, привидевшись, с трепетом и волнением ожидали первого свидания с сильным и властным весенним Ливнем. Нанизав на руки веточки изумрудные браслеты, они протягивали их навстречу возлюбленному. А он, стремительный и страстный, не замедливал являться. Дохнув прохладой и свежестью, он накрывал подружек своим огромным плащом-тучею и в сумраке жадно целовал им руки; разливаясь живительной влагой по всему телу, доходил до кончиков веточек, передавал трепет и волнение молодым листочкам. Те принимали лобзания и шептали ему слова признания.

Он уходил так же внезапно и стремительно, как и появлялся. И долго-долго еще плакали Осинки, пока веселье Солнце не прорывало пелену туманных грез и обещаний, оставляемой изменением, и не высушивало на листьях чистые слезы любви и отчаяния.

Елочка видела все, слышала бесконечные перешептывания подружек и было ей больно немножко. Не потому, что легко мысленный Ливень не обращал на нее внимания. Однажды он пытался и с ней заигрывать. Но, уковотившись о ее иголки, рассыпался в мелкие брызги, каплями застрял между хвоинками и долго не мог отцепиться, пока

3. ГУЛЯЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 января 1979 г. в 11 часов в актовом зале вечернего техникума электромашиностроения состоится семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК КПСС.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
индекс 652600
Белово
улица Советская, 8

НАШ АДРЕС:

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

• От всей души Дорогие наши юбиляры

Наши родители Виктор Григорьевич и Мария Ивановна Филатовы прожили совместно 25 лет. Их серебряная свадьба совпадает с днем рождения мамы. Они вырастили и воспитали пятерых детей. И то, что не смогли получить они в тяжелые годы испытаний, вынужденных на их долю (отец ребенком вместе со своей матерью и сестрой был заточен фашистами в концлагерь; мама, совсем юной заменила на тракторе своего отца, когда тот ушел на фронт), получили мы, их дети. Сколько выдержки, такта, доброжелательности проявили наши родители, пока мы не стали взрослыми.

Низкий поклон вам, дорогие юбиляры, и большое спасибо за уют и тепло в нашем доме, созданные вашими руками!

Надя, Галия, Нина, Зоя,
Володя ФИЛАТОВЫ.

Совхоз «Гурьевский».

К читателям «Ленинского знамени»

ДОРОГИЕ НАШИ ДРУЗЬЯ-ЧИТАТЕЛИ!

Кончается 1978-й год. Он был славен хорошими делами и в стране, и в области, и в районе. О них рассказывалось на страницах нашей газеты. Большую помощь редакции в освещении жизни района оказали наши внештатные авторы, рабочие и сельские корреспонденты.

Всего за 1978-й год редакция получила более 1100 писем. Большинство из них было опубликовано в газете, по критическим материалам были приняты меры.

Накануне Нового года редакция получила много писем, в которых читатели дали ряд ценных советов, пожеланий, какой бы они хотели видеть газету в 1979 году. Редакция благодарит за эти советы, пожелания. Они учтены и будут использованы в дальнейшей работе.

В канун Нового года редакция сердечно благодарит наших рабочих, наших внештатных корреспондентов, всех, кто активно участвует в работе газеты, особенно таких, как Виктор Алексеевич Гусarov, Иван Иванович Ламбрехт, Капитолина Александровна Курская, Анатолий Гаврилович Головачев, Петр Николаевич Акатьев, Георгий Ильич Плаксин, Петр Николаевич Хребтов, Александр Николаевич Некрылов, Алексей Митрофанович Анкудинов и многих, многих других.

От всей души поздравляя наших читателей, рабочих, с наступающим Новым годом, желаем им всем крепкого здоровья, счастья, новых успехов в труде, учебе, общественной жизни.

* На ваших телевизорах в новогоднюю ночь

«Голубой огонек»



Открывают программу дикторы В. Леонтьева, И. Кириллов и А. Шилова.

Воскресенье, 31 декабря

Высокая стройная елка се-ребрится рядом с эстрадой, со стен загадочно смотрят карнавальные маски, блестят огнями люстра, вятся разноцветные дорожки серпантина. А на огромных часах застыли стрелки. Они приближаются к двенадцати.

И вот в студии появляется... Хазанов, Новогоднее волшебство? Нет, артиста вызвали вы, телезрители. Ведь «Голубой огонек» обратился к вам с просьбой помочь составить программу. И вскоре на телевидение потоком пошли письма.

Приглушен свет в студии, белое пятно Юпитера остановилось на певцах, которые спускаются по ступенькам с площадки. Л. Лещенко и И. Понаровская на «Голубом огоньке» выступают дуэтом.

Нелегкая «работа» у карна-

вальных ведущих — артистов Н. Карабацова и В. Золотухина.

Прямо со съемочной площадки «Ленфильма» в телекафе приехали Ю. Соломин, Л. Максакова, О. Видов и А. Демьяненко. Их имена тоже были назаны в письмах. А потом появится Д'Артаньян. Самый настоящий, в мушкетерском костюме и со шпагой. А с ним еще Атос, Портос, Арамис, М. Боярский, В. Смехов, В. Смирнитский и И. Старыгин снимаются в телефильме «Три мушкетера». Зайдя в студию, мушкетеры увидят... королев. Их четверо: М. Чубурданидзе, Е. Мухина, Е. Петушкина, В. Сидорова. Королевы спорта, чемпионы мира, Олимпийских игр. Лерзкая мысль придет в голову Д'Артаньяну — взять у них интервью. Ведь не каждый день мушкетеры беседуют с королевами!

А вот послышалось... давно знакомое «здравеньки бульбы». Сомнений нет — Ю. Тимошенко и Е. Березин. Решили новый год встречать на «Голубом огоньке». Чем порадуют Тарасунка и Штепсель? Пока секрет.

Веселым вихревым танцем наполнится затем студия. Ансамбль «Сиверко» из Архангельска приглашен на «Голубой огонек» впервые, но, думается, ансамбль этот — с «огоньковским» будущим. И еще дебютант — фольклорный ансамбль «Кобза» с Украины. Что ж, письма телезрителей оказались незаменимыми помощниками. Они подсказали и других гостей, которые займут места за новогодними столиками, а потом выйдут на эстраду. И среди них — Э. Пьяха и П. Бюль-Бюль Оглы, Е. Райков и Л. Сметаников, А. Днинев и А. Покровский, Т. Доронина и О. Аросева, ансамбли «Орэра» вместе с В. Кикабидзе и Н. Брегвадзе, «Аризель», «Сувенир», поэтесса Белла Ахмадулина. Приглашены и артисты, имена которых называли телезрители. — А. Пугачева, Д. Гнатюк, Б. Руденко, К. Шульженко, А. Герман, Д. Рид, С. Минульский.

По традиции на «Голубом огоньке» вместе с вами, дорогие телезрители, будут в новогоднюю ночь знатные люди страны — рабочие, строители, хлеборобы, космонавты, ветераны Великой Отечественной войны.

Огромные часы, что стоят в студии возле серебристой елки, покажут первый час ночи. Первый час нового, 1979 года. Зазвенят бокалы, грянет музыка. «С новым счастьем! — прозвучат слова с экрана. — Приглашаем вас на карнавал!»

Ан. АБРАМОВ.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 января

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.45 «Ожившие игрушки».

Концерт участников детской художественной самодеятельности. 11.15 «Зимний этюд». Поэтическая композиция. 11.40 «Почтальная сказка». Премьера мультфильма. 12.00 1979 год — Международный год ребенка. «Пусть всегда будет солнце». Концерт. 12.40 «Волшебный голос Джельсомино». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 13.45 Программа, посвященная 20-й годовщине Кубинской революции. Выступление генерального директора Кубинского радио и телевидения Нивальдо Эррера. «Кубинские портреты». Премьера документального телефильма. «Поет и танцует Куба». 15.50 «Обыкновенное чудо». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 18.10 Заключительный вечер VIII Всесоюзного фестиваля «Песня-78». 19.50 «Мир встречает Новый год». Международная программа. 20.35 Продолжение заключительного вечера VIII Всесоюзного фестиваля «Песня-78». 22.30 «Время». 23.05 «Москвичка». Телевизионный клуб. 00.20—00.35 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфо-бъединение управление издательств, полиграфии и книжной торговли областного комитета,